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     ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Ι. ΓΕΓΟΝΟΤΑ: 

 

Στις 2 Μαΐου 2006, οι δηµόσιες εταιρείες MTN GROUP (εταιρεία εισηγµένη στο 

χρηµατιστήριο του Γιοχάνεσµπουργκ) και η ΙNVESTCOM LLC (εφεξής 

«INVESTCOM») (εταιρεία εισηγµένη στα χρηµατιστήρια του Λονδίνου και Ντουπάϊ) 

προέβηκαν σε δηµόσια ανακοίνωση στα χρηµατιστήρια του Λονδίνου, Ντουπάϊ και 

Γιοχάνεσµπουργκ, αναφορικά µε την πρόθεσή τους να ενοποιηθούν  στο επίπεδο των 

µητρικών εταιρειών. Η εν λόγω ενοποίηση θα γινόταν µέσω δηµόσιας πρότασης (εφεξής 

«δηµόσια πρόταση») από την ΜΤΝ International (Mauritius) (εφεξής «ΜΤΝ»)- εταιρεία 

που ανήκει στον όµιλο εταιρειών ΜΤΝ GROUP - προς τους µετόχους της INVESTCOM 

για την εξαγορά 100% του εκδοµένου µετοχικού κεφαλαίου της INVESTCOM. Η 

δηµόσια πρόταση έγινε στις 23 Μαΐου 2006 και η περίοδος αποδοχής της προσφοράς 

από τους µετόχους της INVESTCOM έληγε στις 28 Ιουνίου 2006, εκτός και εάν δινόταν 

παράταση. Σε περίπτωση επιτυχίας της δηµόσιας πρότασης, η ΜΤΝ θα αποκτούσε τον 
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έλεγχο της Areeba Limited (εφεξής «Areeba»)- κυπριακής ιδιωτικής εταιρείας 

περιορισµένης ευθύνης- της οποίας 100% του µετοχικού της κεφαλαίου ανήκε στην 

INVESTCOM.   

 

Το δια νόµου υπόχρεο προς κοινοποίηση της συγκέντρωσης µέρος, η ΜΤΝ, δεν 

κοινοποίησε την συγκέντρωση που θα προέκυπτε σε περίπτωση επιτυχίας της δηµόσιας 

πρότασής της προς την Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισµού (εφεξής «ΕΠΑ»). Αντίθετα, 

η Υπηρεσία της ΕΠΑ (εφεξής «η Υπηρεσία») έλαβε γνώση αναφορικά µε την πιθανή 

συγκέντρωση µέσω δηµοσιευµάτων και ως εκ τούτου απέστειλε σχετική επιστολή προς 

την Areeba κατά τις 9 Σεπτεµβρίου 2006 καλώντας την στην βάση των προνοιών των 

περί Ελέγχου των Συγκεντρώσεων Νόµων 1999 εώς 2000 (εφεξής «ο Νόµος»), όπως της 

παράσχει πληροφορίες αναφορικά µε τα πραγµατικά γεγονότα σε σχέση µε την 

εξαγγελθείσα εξαγορά της INVESTCOM από την ΜΤΝ και όπως επιβεβαιώσει κατά 

πόσο τα δηµοσιεύµατα σε σχέση µε την εν λόγω εξαγορά ήταν ακριβή. Εις απάντηση, η 

Areeba απέστειλε επιστολή προς την ΕΠΑ στην αγγλική γλώσσα στις 19 Ιουνίου 2006. 

 

Η ΕΠΑ ανταποκρίθηκε στις 4 Ιουλίου 2006 επισηµαίνοντας στην Areeba ότι η επιστολή 

της θα έπρεπε να σταλεί στην ΕΠΑ στα ελληνικά και την κάλεσε όπως παρουσιαστεί 

ενώπιον της στις 24 Ιουλίου 2006 για διευκρινίσεις σε σχέση µε την εν λόγω πράξη 

συγκέντρωσης.  

 

Κατά την συνεδρία της ΕΠΑ στις 24 Ιουλίου 2006, η Areeba, µέσω του 

εξουσιοδοτηµένου αντιπροσώπου  και του νοµικού της συµβούλου, δήλωσε ότι εκ 

παραδροµής δεν προέβηκε στην επιβεβληµένη δια νόµου κοινοποίηση συγκέντρωσης 

αναφορικά µε την εξαγορά της INVESTCOM από την MTN και την έµµεση απόκτηση 

του ελέγχου της Areeba ως αποτέλεσµα, και δεσµεύτηκε όπως την υποβάλει στην ΕΠΑ 

µέχρι τις 28 Ιουλίου 2006. Περαιτέρω, εκ µέρους της Areeba δηλώθηκε ότι η δηµόσια 

πρόταση έληξε στις 17 Ιουλίου 2006.  

 

Κατά τις 31 Ιουλίου 2006, η ΜΤΝ, µέσω των δικηγόρων της, Γεωργιάδη και Πελίδη, 

κοινοποίησε στην Υπηρεσία την συγκέντρωση που θα προέκυπτε µε την εξαγορά της 
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INVESTCOM από την ΜΤΝ, στην αγγλική γλώσσα. Η Υπηρεσία, µε επιστολή της προς 

την ΜΤΝ ηµεροµηνίας 1 Αυγούστου 2006, επισήµανε ότι η κοινοποίηση πρέπει να 

υποβληθεί στην ελληνική γλώσσα για να δύναται να την εξετάσει, δεδοµένου ότι αυτή 

αποτελεί έγγραφο που απευθύνεται προς δηµόσια αρχή.  

 

Κατά τις 28 Αυγούστου 2006, ολοκληρώθηκαν όλες οι απαιτούµενες πληροφορίες που 

επιβάλλει το Παράρτηµα ΙΙΙ του Νόµου.  

 

Η Υπηρεσία διεξήγαγε προκαταρτική αξιολόγηση σε σχέση µε την κοινοποιηθείσα 

συγκέντρωση και ετοίµασε σχετική έκθεση κατά την 1 Σεπτεµβρίου 2006, την οποία 

υπέβαλε στην ΕΠΑ στις 8 Σεπτεµβρίου 2006.  

 

Κατά την συνεδρία της στις 8 Σεπτεµβρίου 2006, η ΕΠΑ αφού έλαβε υπόψη την σχετική 

έκθεση της Υπηρεσίας, διαπίστωσε ότι η κοινοποιηθείσα συγκέντρωση δεν προκαλεί 

σοβαρές αµφιβολίες ως προς το συµβατό της µε την ανταγωνιστική αγορά και κήρυξε 

την εν λόγω συγκέντρωση συµβατή προς την ανταγωνιστική αγορά. 

 

Περαιτέρω, η ΕΠΑ κατά την συνεδρία της, λαµβάνοντας υπόψη όλα τα στοιχεία και 

πληροφορίες που είχε ενώπιόν της εις τον σχηµατισθέντα φάκελο, αποφάσισε ότι εκ 

πρώτης όψεως πιθανολογείται παράβαση των άρθρων 9 και 13(1)(α) του Νόµου από την 

ΜΤΝ και προχώρησε στην ετοιµασία έκθεσης αιτιάσεως. Η έκθεση αιτιάσεων επιδόθηκε 

στην ΜΤΝ στις 27 Σεπτεµβρίου 2006, µε την οποία η ΜΤΝ καλείτο να παρουσιαστεί 

ενώπιον της Επιτροπής για να τοποθετηθεί επί των αιτιάσεων κατά τις 3 Οκτωβρίου 2006, 

ηµεροµηνία η οποία στη συνέχεια µετατέθηκε στις 6 Οκτωβρίου 2006 έπειτα από 

σχετικό αίτηµα παράτασης που υποβλήθηκε από τους δικηγόρους της ΜΤΝ έτσι ώστε να 

τους παρασχεθεί χρόνος να συνεννοηθούν µε την ΜΤΝ επί της έκθεσης αιτιάσεων.   

 

Κατά την συνεδρία της Επιτροπής στις 6 Οκτωβρίου 2006, η ΜΤΝ µέσω των δικηγόρων 

της, υποστήριξε τα ακόλουθα σε σχέση µε την έκθεση αιτιάσεων:  

- Η ΜΤΝ εξ’ αµελείας και όχι εκ προθέσεως, δεν κοινοποίησε εµπρόθεσµα την 

συγκέντρωση στην ΕΠΑ λόγω της εσφαλµένης εντύπωσης των εξωτερικών της 
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συµβούλων οι οποίοι θεώρησαν ότι δεν ετίθετο οιονδήποτε θέµα για κοινοποίηση της 

εξαγοράς της INVESTCOM από την ΜΤΝ στην ΕΠΑ, αφού η Κύπρος αποτελούσε 

µόνο ένα µικρό κοµµάτι της ενοποίησης των δύο εταιρειών σε διάφορες χώρες. Έτσι, 

θεώρησαν ότι η εν λόγω εξαγορά δεν ενέπιπτε στις πρόνοιες του Νόµου που αφορούν 

τα όρια κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων που εµπλέκονται σε συγκέντρωση. Ως εκ 

τούτου, η ΜΤΝ δεν θεώρησε αναγκαίο να λάβει, ούτε και ζήτησε, νοµική συµβουλή 

για το κατά πόσο είχε υποχρέωση να κοινοποιήσει την συγκέντρωση στην ΕΠΑ. 

- Για λόγους διατήρησης της µυστικότητας αναφορικά µε την επικείµενη εξαγγελία της 

πρότασης εξαγοράς, η ΜΤΝ επέλεξε να συζητά την εν λόγω πρόταση µέσα σε ένα 

στενό κύκλο µερών και έτσι, δεν ήγειρε εκτός αυτού του στενού κύκλου το θέµα 

ανάγκης εξασφάλισης έγκρισης από την ΕΠΑ δεδοµένης πάντοτε της εσφαλµένης 

εντύπωσής της ότι η συγκέντρωση δεν ενέπιπτε εντός των προνοιών του Νόµου. 

- Η αρχική ηµεροµηνία λήξης της αποδοχής της πρότασης της ΜΤΝ, ήτοι 28 Ιουνίου 

2006, παρατάθηκε µέχρι τις 17 Ιουλίου 2006, ενώ η εφαρµογή της πρότασης 

εξαγοράς, δηλαδή η µεταβίβαση των µετοχών της INVESTCOM προς την ΜΤΝ, 

πραγµατοποιήθηκε στις 31 Αυγούστου 2006.   

- Όταν διαπιστώθηκε από την ΜΤΝ ότι είχε υποχρέωση να κοινοποιήσει την εν λόγω 

συγκέντρωση, κινήθηκε άµεσα και προέβηκε στις ανάλογες ενέργειες για να 

συµµορφωθεί µε τις εκ του νόµου απορρέουσες υποχρεώσεις της. Μέσα στα πλαίσια 

της µεγαλύτερης εξαγοράς της INVESTCOM από την ΜΤΝ, που πραγµατοποιείτο 

σε διεθνές επίπεδο, η ΜΤΝ είχε υποχρέωση να εξασφαλίσει διάφορες ρυθµιστικές 

άδειες σε διάφορες δικαιοδοσίες, ενώ η εξασφάλιση των εν λόγω ρυθµιστικών 

αδειών, αποτελούσε αναβλητική αίρεση (“condition precedent”) για την εγκυρότητα 

της προσφοράς εξαγοράς. Ως εκ τούτου, η ΜΤΝ δεν είχε οιονδήποτε λόγο να µην 

εξασφαλίσει και την σχετική έγκριση από την ΕΠΑ, τουναντίον είχε κάθε λόγο να το 

πράξει για να είναι έγκυρη η προσφορά εξαγοράς προς τους µετόχους της 

INVESTCOM. 

- Αναφορικά µε τις αιτιάσεις, η ΜΤΝ παραδέχθηκε ότι δεν προέβηκε στην 

κοινοποίηση συγκέντρωσης εµπρόθεσµα και ότι εφάρµοσε την συγκέντρωση προτού 

λάβει την σχετική έγκριση της ΕΠΑ σε σχέση µε αυτήν. Ανέφερε ότι η µεταβίβαση 

των µετοχών της INVESTCOM προς την ΜΤΝ έγινε στις 31 Αυγούστου 2006, αλλά 



 5

ως αποτέλεσµα της µεταβίβασης, µέχρι σήµερα δεν έχει γίνει ακόµη η ενοποίηση των 

εργασιών, ούτε και των λογαριασµών της Areeba µε αυτά της ΜΤΝ. 

- Μετά την παραδοχή των αιτιάσεων και για σκοπούς µετριασµού της ποινής, η ΜΤΝ 

ζήτησε την επιείκεια της ΕΠΑ κατά τον καθορισµό της ποινής σε σχέση µε τις 

διαπραχθείσες παραβιάσεις του Νόµου, λόγω της οικονοµικής κατάστασης στην 

οποία ευρίσκεται σήµερα η Areeba στην Κυπριακή αγορά. Ειδικότερα, έγινε 

αναφορά στο ψηλό κόστος επένδυσης για εισδοχή της Areeba στην κυπριακή αγορά.  

 

ΙΙ. ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ: 

 

Η ΜΤΝ είναι εταιρεία επενδύσεων χαρτοφυλακίου. Κατέχει συµφέροντα σε διάφορες 

εταιρείες κινητής τηλεφωνίας στην Αφρική και στην Μέση Ανατολή, αλλά δεν διατηρεί 

κανένα συµφέρον στην Κύπρο. Ως αποτέλεσµα της κοινοποιηθείσας συγκέντρωσης, η 

ΜΤΝ αποκτά άµεσα τον έλεγχο της INVESTCOM και έµµεσα τον έλεγχο της Areeba.  

 

Η INVESTCOM είναι εταιρεία εισηγµένη στο χρηµατιστήριο του Λονδίνου καθώς και 

στο ∆ιεθνές Χρηµατοοικονοµικό Κέντρο του Ντουπάϊ. Η κύρια δραστηριότητά της είναι 

οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες καθώς και σε συνεργαζόµενες εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών στην Ασία, Ευρώπη και Αφρική. 

 

Η Areeba είναι ιδιωτική εταιρεία περιορισµένης ευθύνης η οποία συστάθηκε σύµφωνα 

µε το κυπριακό δίκαιο. Κατέχεται εξ’ ολοκλήρου από την INVESTCOM και παρέχει 

υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας στην Κύπρο. 

 

ΙΙΙ. ΥΠΟ ΕΞΕΤΑΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ 

 
Η έκθεση αιτιάσεων περιλαµβάνει δύο πιθανολογούµενες παραβάσεις σε σχέση µε το 

άρθρο 9 και το άρθρο 13 του Νόµου, τις οποίες εξετάζει η Επιτροπή.  

 

Το άρθρο 13 του Νόµου, µεταξύ άλλων, αναφέρεται στην υποχρέωση προς κοινοποίηση 

συγκέντρωσης µείζονος σηµασίας µέσα σε µία εβδοµάδα από την ηµεροµηνία της 
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σχετικής προσφοράς αγοράς µέσω της οποίας εξασφαλίζεται ο έλεγχος της επιχείρησης, 

ενώ το άρθρο 9 του Νόµου αναφέρεται στην απαγόρευση εφαρµογής συγκέντρωσης 

µείζονος σηµασίας, πριν την σχετική έγκρισή της από την ΕΠΑ. 

 

 1η Παράβαση- Αιτίαση  

 

Το άρθρο 13 του Νόµου, µεταξύ άλλων, δηµιουργεί στο υπόχρεο προς κοινοποίηση της 

συγκέντρωσης µέρος, την υποχρέωση όπως προβεί εντός µίας εβδοµάδας από την 

δηµοσίευση της σχετικής προσφοράς αγοράς µέσω της οποίας εξασφαλίζεται ο έλεγχος 

της επιχείρησης, σε κοινοποίηση προς την ΕΠΑ της πράξης συγκέντρωσης. 

 

Με βάση τα ενώπιον της Επιτροπής στοιχεία, η άµεση απόκτηση ελέγχου της 

INVESTCOM από την ΜΤΝ, θα πραγµατοποιείτο µέσω εξαγοράς του 100% του 

εκδοµένου µετοχικού κεφαλαίου της INVESTCOM, ενώ η έµµεση απόκτηση ελέγχου 

της Areeba από την ΜΤΝ, θα προέκυπτε από την εξαγορά της INVESTCOM αφού η 

INVESTCOM κατέχει το 100% του εκδοµένου µετοχικού κεφαλαίου της Areeba. 

 

Ο Νόµος καθορίζει την έννοια του όρου «συγκέντρωση», συµπεριλαµβάνοντας την 

περίπτωση όπου µία επιχείρηση αποκτά άµεσα ή έµµεσα µε αγορά συµµετοχών στο 

κεφάλαιο ή στοιχείων του ενεργητικού, µε σύµβαση ή µε άλλο τρόπο τον έλεγχο του 

συνόλου ή τµηµάτων µιας ή περισσοτέρων άλλων επιχειρήσεων.  

 

Περαιτέρω, ο Νόµος καθορίζει την έννοια του όρου «έλεγχος» ως τον έλεγχο που 

απορρέει από «δικαιώµατα, συµβάσεις ή άλλα µέσα» τα οποία παρέχουν την δυνατότητα 

καθοριστικού επηρεασµού της δραστηριότητας µιας επιχείρησης.  

 

Η ΕΠΑ έχει εξουσία όπως ελέγχει συγκεντρώσεις µείζονος σηµασίας προτού αυτές 

τεθούν εφαρµογή, ενώ µέρη υπόχρεα προς κοινοποίηση συγκέντρωσης έχουν την 

υποχρέωση να κοινοποιούν τις εν λόγω συγκεντρώσεις εντός καθορισµένου χρονικού 

διαστήµατος από την ηµεροµηνία τέλεσης µίας πράξης συγκέντρωσης. Η πράξη 

συγκέντρωσης δυνατό να είναι, µεταξύ άλλων, η σύναψη συµφωνίας συγκέντρωσης, η 



 7

δηµοσίευση προσφοράς αγοράς και η ανταλλαγή συµµετοχής που εξασφαλίζει τον 

έλεγχο επιχείρησης. 

 

Ο σκοπός του Νόµου είναι η άσκηση προληπτικού ελέγχου, έτσι ώστε η ΕΠΑ να είναι σε 

θέση να ελέγχει έγκαιρα τις ενδεχόµενες επιπτώσεις οιασδήποτε συγκέντρωσης στον 

ανταγωνισµό, προτού αυτή τεθεί σε εφαρµογή. Είναι γι΄ αυτό που ο Νόµος προβλέπει 

την υποχρέωση για κοινοποίηση συγκέντρωσης µε την τέλεση µιας πράξης 

συγκέντρωσης που δυνατό να οδηγήσει σε συγκέντρωση, καθώς επίσης και την 

υποχρέωση µη εφαρµογής µίας συγκέντρωσης πριν την εξασφάλιση σχετικής έγκρισης 

από την ΕΠΑ.  

 

Η εκ του Νόµου εξουσία της ΕΠΑ να εγκρίνει ή να απαγορεύσει συγκεντρώσεις, δεν 

προϋποθέτει ότι οι εν λόγω συγκεντρώσεις έχουν ολοκληρωθεί ή ότι έχουν εφαρµοστεί. 

Ο Νόµος δεν θέτει τέτοιαν προϋπόθεση, αλλά αντίθετα δίνει την εξουσία ελέγχου στην 

ΕΠΑ αναφορικά µε πράξεις συγκεντρώσεων οι οποίες έχουν ως ενδεχόµενο αποτέλεσµα 

την απόκτηση ελέγχου που παρέχει την δυνατότητα καθοριστικού επηρεασµού της 

δραστηριότητας µιας επιχείρησης. Στο πλαίσιο των σχετικών προνοιών του Νόµου, η 

ΕΠΑ έχει αρµοδιότητα να ασκεί έλεγχο επί επικείµενων συγκεντρώσεων που δυνατόν να 

προκύψουν από µια πράξη συγκέντρωσης, όπως για παράδειγµα µιας εξαγοράς µέσα από 

δηµόσια πρόταση, η οποία θα έχει ως ενδεχόµενο αποτέλεσµα την απόκτηση ελέγχου 

από µια ή περισσότερες επιχειρήσεις. 

 

Ο προληπτικός έλεγχος της ΕΠΑ σε πράξεις συγκεντρώσεων  εξάγεται τόσο από το 

πνεύµα του Νόµου, όσο και από το γράµµα του Νόµου, το οποίο καθορίζει σαφώς ότι 

µέρος υπόχρεο προς κοινοποίηση συγκέντρωσης, οφείλει να προβεί σε κοινοποίηση- 

µεταξύ άλλων- µέσα σε µία εβδοµάδα από την ηµεροµηνία δηµοσίευσης της σχετικής 

προσφοράς αγοράς, δηλαδή σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είναι γνωστό κατά πόσο θα 

πετύχει η δηµόσια προσφορά αγοράς έτσι ώστε να δηµιουργηθεί συγκέντρωση και να 

επιτρέπει στο αποκτών µέρος την εξάσκηση ελέγχου επί της δραστηριότητας της 

εξαγορασθείσας επιχείρησης.  
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Ενόψει των ανωτέρων, η ΕΠΑ κρίνει ότι η ΜΤΝ είχε υποχρέωση όπως προβεί σε 

γνωστοποίηση της συγκέντρωσης εντός µίας εβδοµάδας από τις 23 Μαίου 2006, 

ηµεροµηνία κατά την οποία κοινοποιήθηκε η δηµόσια πρόταση εξαγοράς. Εντούτοις, η 

κοινοποίηση δεν έγινε µέχρι τις 30 Μαίου 2006, αλλά πραγµατοποιήθηκε στις 17 

Αυγούστου 2006 έπειτα από σχετική επισήµανση της Υπηρεσίας της ΕΠΑ. Ως εκ τούτου, 

στοιχειοθετείται παράβαση του άρθρου 13(1)(α) του Νόµου. 

 

2η Παράβαση- Αιτίαση  

 

Το άρθρο 9 του Νόµου, απαγορεύει την εφαρµογή συγκέντρωσης εάν δεν εξασφαλιστεί 

εκ των προτέρων η σχετική έγκριση της ΕΠΑ. 

 

Κατά την συνεδρία της ΕΠΑ στις 6 Οκτωβρίου 2006, η ΜΤΝ, µέσω του δικηγόρου της, 

δήλωσε ότι η µεταβίβαση των µετοχών της INVESTCOM προς την ΜΤΝ, 

ολοκληρώθηκε στις 31 Αυγούστου 2006, χωρίς όµως να έχει πραγµατοποιηθεί η 

ενοποίηση των εργασιών της και των λογαριασµών της Areeba µε αυτούς της ΜΤΝ, η 

οποία αναµένεται όπως πραγµατοποιηθεί σύντοµα.  

 

Η ΕΠΑ, λαµβάνοντας υπόψη την ρητή απαγόρευση εφαρµογής συγκέντρωσης πριν την 

εξασφάλιση σχετικής έγκρισης που προνοεί ο Νόµος, κρίνει ότι η εξαγορά και 

µεταβίβαση µετοχών του 100% του εκδοµένου µετοχικού κεφαλαίου της INVESTCOM 

από την ΜΤΝ αποτελεί µερική εφαρµογή της συγκέντρωσης, ανεξάρτητα από το γεγονός 

ότι δεν έχει υλοποιηθεί πλήρως η εξαγορά µε την ενοποίηση των εργασιών και των 

λογαριασµών της Areeba µε αυτούς της ΜΤΝ. Η σχετική έγκριση της κοινοποιηθείσας 

συγκέντρωσης δόθηκε στις 8 Σεπτεµβρίου 2006, ενώ κοινοποιήθηκε στην ΜΤΝ κατά τις 

18 Σεπτεµβρίου 2006. Ως εκ τούτου, η ΕΠΑ κρίνει ότι στοιχειοθετείται παράβαση του 

άρθρου 9 του Νόµου. 
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IV. ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΟ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

Υπό το φως των πιο πάνω και στη βάση όλων των στοιχείων που έχει ενώπιόν της η 

Επιτροπή, και ιδιαίτερα από το γεγονός ότι οι αιτιάσεις έχουν γίνει παραδεκτές από την 

ΜΤΝ, η Επιτροπή κρίνει ότι οι εκ πρώτης όψεως παραβάσεις που περιέχονται στην 

έκθεση αιτιάσεων, έχουν αποδειχθεί. Η ΕΠΑ  διαπιστώνει ότι το υπόχρεο προς 

κοινοποίηση της συγκέντρωσης µέρος, η MTN International (Mauritius), δεν 

κοινοποίησε εµπρόθεσµα εντός της προβλεπόµενης από τον Νόµο προθεσµίας της µίας 

εβδοµάδας από την ηµέρα δηµοσίευσης της προσφοράς αγοράς, ούτε και απόφυγε να 

εφαρµόσει την εν λόγω συγκέντρωση προτού αυτή εγκριθεί από την ΕΠΑ στις 8 

Σεπτεµβρίου 2006, µε αποτέλεσµα να έχει παραβιάσει τα άρθρα 13 και 9 του Νόµου, ως 

αυτά έχουν αποδειχθεί και στοιχειοθετηθεί και τα οποία δεν έχουν αµφισβητηθεί από την 

ΜΤΝ International (Mauritius).  

Το άρθρο 52 του Νόµου προβλέπει τα ακόλουθα: 

«52.(1) Η Επιτροπή δύναται να επιβάλει τις πιο κάτω διοικητικές ποινές στους 

συµµετέχοντες στη συγκέντρωση ή σε πρόσωπα τα οποία παραβιάζουν ή παραλείπουν να 

συµµορφωθούν προς τις πιο κάτω αναφερόµενες διατάξεις του παρόντος Νόµου: 

(α) Χρηµατική ποινή µέχρι 50.000 Λ.Κ. για παράλειψη κοινοποίησης συγκέντρωσης 

όπως απαιτείται από το άρθρο 13 και επιπρόσθετα χρηµατική ποινή µέχρι 5.000 Λ.Κ. για 

κάθε µέρα που συνεχίζεται η παράβαση. 

…………. 

(δ) Χρηµατική ποινή µέχρι δέκα τοις εκατόν του συνολικού κύκλου εργασιών των 

συµµετεχουσών επιχειρήσεων κατά το αµέσως προηγούµενο της συγκέντρωσης 

οικονοµικό έτος, σε περίπτωση που συγκέντρωση τίθεται µερικώς ή ολικώς σε εφαρµογή 

κατά παράβαση των διατάξεων του άρθρου 9 και επιπρόσθετα χρηµατική ποινή µέχρι 

5.000 Λ.Κ. για κάθε µέρα που συνεχίζεται η παράβαση.» 

Η Επιτροπή µετά την παραδοχή των αιτιάσεων από την ΜΤΝ International (Mauritius), 

άκουσε τους δικηγόρους της να αγορεύουν επί του µετριασµού της ποινής και 

λαµβάνοντας υπόψη τα ακόλουθα: 

α) την φύση και την βαρύτητα των προαναφερθέντων παραβάσεων 

β) την άµεση ανταπόκριση της ΜΤΝ στην επίκληση της ΕΠΑ για συµµόρφωση µε 

των εκ του Νόµου υποχρεώσεών της 
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γ) την πλήρη συνεργασία της ΜΤΝ και των δικηγόρων της µε την ΕΠΑ καθ’ όλη 

την διάρκεια της διαδικασίας  

δ) το γεγονός ότι η συγκέντρωση έχει τελικά κριθεί ως συµβατή µε τις ανάγκες της 

ανταγωνιστικής αγοράς  

ε)  την οικονοµική κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήµερα η Areeba στην Κύπρο 

και την εν γένει συµβολή της στον ανταγωνισµό στον τοµέα των 

τηλεπικοινωνιών και στην παροχή εναλλακτικών επιλογών στους καταναλωτές 

στον εν λόγω τοµέα 

στ) το γεγονός ότι η άγνοια του Νόµου δεν αποτελεί υπεράσπιση 

η) το γεγονός ότι η ΜΤΝ δεν αναζήτησε ούτε και έλαβε νοµική συµβουλή 

αναφορικά µε το κατά πόσο είχε υποχρέωση να συµµορφωθεί µε το κυπριακό 

δίκαιο περί συγκεντρώσεων πριν την εξαγγελία της δηµόσιας πρότασης αγοράς 

των µετοχών της INVESTCOM, την στιγµή που η εξασφάλιση όλων των 

σχετικών εγκρίσεων από τις αρµόδιες διοικητικές αρχές στις διάφορες 

εµπλεκόµενες δικαιοδοσίες αποτελούσε αναβλητική αίρεση, η εκπλήρωση της 

οποίας αποτελούσε προϋπόθεση για την εγκυρότητα της πρότασης αγοράς της 

ΜΤΝ και 

θ) την παραδοχή της ΜΤΝ και στις δύο προαναφερθείσες παραβάσεις  

κρίνει ότι  το κατάλληλο διοικητικό µέτρο είναι η επιβολή διοικητικού προστίµου και 

οµόφωνα αποφασίζει όπως επιβάλει διοικητικό πρόστιµο στην ΜΤΝ ύψους 1.500 Λ.Κ. 

(χιλίων πεντακοσίων Λιρών Κύπρου) για την παράβαση του άρθρου 13(1)(α)  και 

διοικητικό πρόστιµο ύψους 1.500 Λ.Κ. (χιλίων πεντακοσίων Λιρών Κύπρου) για την 

παράβαση του άρθρου 9 του Νόµου. 
 

 

……………………………………….. 

      Γιώργος Ον. Χριστοφίδης 

      Πρόεδρος 

      Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισµού 

Η Παρούσα εκδόθηκε στις 16/10/2006  

Αντίγραφο δόθηκε στο εµπλεκόµενο µέρος  στις 17/10/2006 


